

**ПРЕДИСЛОВИЕ К СПЕЦИАЛЬНОМУ ВЫПУСКУ ЖУРНАЛА «ГЕОДИНАМИКА И ТЕКТОНОФИЗИКА»,
ПОСВЯЩЕННОМУ ПРИКЛАДНЫМ ПРОБЛЕМАМ ПОИСКОВ И РАЗВЕДКИ
МЕСТОРОЖДЕНИЙ СТРАТЕГИЧЕСКОГО СЫРЬЯ**

Важнейшей стратегической составляющей экономического развития и обеспечения суверенитета Российской Федерации является добыча полезных ископаемых. Однако, несмотря на серьезные успехи и достижения в поисках, разведке и разработке месторождений, на сегодняшний день ощущаем дефицит научной поддержки перечисленных выше производственных процессов. Применительно к углеводородной тематике необходимость научного сопровождения геологоразведочных и добычных процессов обусловлена тем, что год за годом в России и в мире в целом происходит постепенное истощение месторождений первой группы сложности геологического строения, что вынуждает переориентировать нефтегазовую политику страны на разработку месторождений усложненного геологического строения (второй и третьей групп).

Взаимодействие науки с производственными подразделениями геологической отрасли позволяет получить бесценный фактический полевой материал, результаты бурения, данные современных детальных геофизических исследований и многие другие данные, необходимые для проведения экспериментальных и теоретических научных изысканий.

Специальный выпуск журнала «Геодинамика и тектонофизика», посвященный прикладным вопросам геологоразведки, ориентирован на обмен опытом и достижениями между научными и производственными организациями, а также на создание эффективной среды для коммуникации и дальнейшего сотрудничества.

*Директор ИЗК СО РАН, чл.-корр. РАН Д.П. Гладкочуб
Генеральный директор ООО «СИГМА-ГЕО», к.т.н. Ю.А.Агафонов*